

这个季节流行两种人,一种像蛇,进入冬眠;而另一类人则跟着这个冬天的节奏四处行走、疯狂旅行。远在布鲁塞尔的朋友 christmas 说,今年布鲁塞尔也是暖冬,去年的这个时候早就已经下雪了。这样的气候似乎更容易让人兴奋,出去走走,感受异地节日的氛围。

Christmas 说,布鲁塞尔圣诞的集市已经开始了,路上满是游人和街灯。今年的圣诞集市比往年要热闹,音乐、圣诞树、灯光、游客交织在其中。整个集市,不管走到哪里,人都很多。杭州没有圣诞集市,当然也没有那么浓厚的气氛。在国外,圣诞节不是一天,而是十天半个月。

一样的节日,不一样的氛围。一样的冬天,不一样的景象。除了过圣诞,年末购物、赏雪也都是这个季节热门的出游线路。例如日本赏雪、美国圣诞观灯及香港购物等等,也有人趁着暖冬时候游玩俄罗斯、赶着去南极走走,都在同一时间,享受不同的生活。这个年末,旅行也疯狂。



布鲁塞尔圣诞夜市上的陶瓷



迪斯尼搞怪雪人



迪斯尼门口栅栏圣诞花环



圣诞迪斯尼摆设

圣诞节不是一种节日,而是一种生活,走到那里,才能感受不一样的圣诞节。

购物,别处更疯狂

年末,香港购物再次引发热潮,白领们心痒痒。这些其实都是次要的,在某些人眼中,香港一直在旅行计划当中,只是在选择何时出行最划算。圣诞前后或者元旦过后,说折扣或许还是圣诞前后比较划算。但对年轻白领来说,元旦前后似乎更有时间。最近,人民币能换取更多的港币,使得去香港购物变得更加划算。去香港,变得更加不犹豫。

最近不少兄弟姐妹们早已按耐不住,奔赴香港。有位同学的妈妈竟然和女儿串通起来,在公司老板面前为女儿争取假期。万一领导查岗,妈妈会告诉他,最近女儿身体不舒服,请假两天。天底下有这般好的妈妈,真是羡慕人。不过说到底还是香港魅力大,说不定几天时间能赚回好大一笔。还有姐妹回来,说,近期买 Sasa 化妆品可以获赠范思哲的最新小瓶香水,不可多得哦。

不过,要是我去香港购物必定要请教专业人士,否则就要失去分寸了。浙江省海内外旅行社的王敏酷爱去香港购物,每年这个时候必去采购,向她讨教肯定没错。“这个时候去香港购物是最好的。”王敏说。为什么呢?圣诞节和元旦香港的各大商场和品牌都会出现比较大的折扣,会出现疯狂抢购的状况。圣诞节前两个折扣活动就陆续开始,这个时候是挑选精品的最佳时候。精品一般都只打个七八折最多了,但买来肯定不会后悔。另外,便宜实惠的商品不管什么时候去,总能淘到。原来是这个道理,脑瓜子一下子就开窍了。所以,要让香港购物不留遗憾,这也是聪明女人的一条法则。

有雪的日子才叫冬天

冬天到了,赏雪、滑雪的线路也慢慢地火了起来。北京、哈尔滨及日本等地的滑雪场近期都对外开放,投入使用。一般滑雪场到明年三月份左右就会关闭,喜欢玩雪的朋友肯定不要错过的。

说到玩雪,除了国内的雪场和雪景之外,瑞典的确是一个冰雪之国。Flame3 在瑞典朋友家里呆了很长一段时间,被瑞典的冰雪世界所折服。其中瑞典的冰旅馆和冰教堂的确令人惊讶,从照片上看,冰旅馆和冰教堂和实物一样大小,人们如日常一样在里面吃住生活,只是它们只有在每年冬天开放。夏天,所有的冰块都会融化,所以每到冬天就必须重建。每次吃晚饭的冰桌子就会被扔掉,所以在这里吃一顿饭,价格不菲。看到 Flame3 的照片才相信,原来还有这样一个冰雪世界。

圣诞,不一样的生活

前几天还在掰着指头算圣诞节是几号,还有多少天?后来才觉得自己的节日过得多么被动,过节为何非要等那一天。的确在国外,圣诞气氛早已非常浓厚,掰着指头算的也是还有几天就结束了。

如此大的差异,异国的圣诞风情更是各有千秋,最经典的还属欧洲。正如 christmas 所说,现在的他身处布鲁塞尔,每天都在过圣诞,而且不亦乐乎。晚上九点多,Christmas 在线上给我传来布鲁塞尔夜市的照片。Christmas 说听说每年夜市人都很多,今年被他赶上了好时候。除了北欧,颇受人关注的还有美国东皮奥里亚市的圣诞花灯节。对东皮奥里亚市的居民来说,花灯节已经成为圣诞节期间的一项传统活动。由美国巴士协会制作的一份排行榜,每年评选北美 100 项最值得参加的活动,美国东皮奥里亚市的圣诞花灯节三次榜上有名。很多游客为此慕名前去。



瑞典冰旅馆里面的冰制手提琴



近期去 sasa 购物获得的赠品



游人如织的布鲁塞尔圣诞广场

布鲁塞尔蛋糕店的巧克力圣诞树



圣诞集市上标花做蛋糕的店员



布鲁塞尔圣诞集市上的水晶吊坠



文 / 胡鸿 图 / Flame3 小 c

抓着 2006 的尾巴疯狂游走

这个冬天去这些地方看看

旅行社推荐线路:

沈阳、长春、哈尔滨、双飞五日	3280 元
(前往亚洲最大的滑雪旅游圣地——亚布力国际滑雪场。)	
香港圣诞购物四日游	住马可波罗 3899 元
	住城市花园 3199 元
香港双飞 4 日自由行	2700 元
圣诞新年专辑香港自由行	2474 元
韩国首尔、济州、釜山五天	4399 元
北欧四国八日游(芬兰、瑞典、挪威、丹麦)	14600 元